

KECSKEMÉTI LAPOK

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

MEGJELEN MINDEN VASARNAP

SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ-HIVATAL: V. TIZED. N.-TEMETŐ-UTCA. 93. SZ.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

Egész évre 5 fnt — kr. Negyedévre 1 fnt 50 kr
Félévre . . . 2 . 50 . . . Egy szám ára 12 kr

HIRDETÉSI DÍJ:

4 hasabos petit sor 3 kr., többesúri vagy teres
teljes hirdetésként árszámolás adatik

Külföldön lehet is érte feljuttatni minden hónap elején

Helyi díj minden bejelentésért 30 kr.

Ne fessük falra az ördögöt.

A választások megtörténtek. Vannak jogtanárok s van udvargazda.

A választást mérlegelni nem akarjuk. Azt, hogy a legjobbakat választották-e — kimutatni úgy sem lehet, s azt, hogy jól választott-e a törvényhatósági bizottság — csak a jövő mutatja meg.

Adja isten, hogy a választott jogtanárok, mire megtanulják az eredményes tanításhoz szükségeseket, ne hagyják itt tanszékeiket s adja isten, hogy a becstelen, tiszta kezű kivánó udvargazda állásra választott — töltse be állását emberül.

Mi csak ezt mondjuk a megtörtént választásra, többet nem is mondhatunk.

Ha ez kevés, kijelenthetjük, hogy csupán ennek elmondásáért nem is mártottuk volna be tollunkat, de érezzük, hogy szólnunk kell a választás alkalmával hangoztatott „jelszó”ról.

Uton-utfélen beszélük, hogy az udvargazdai állás betöltésekor vallási szempont vezette a csoportosulásokat, a vallási szempont tette sokan irányadóvá s azt mintegy jelszóul hangoztatták némelyek.

Ez bizony hiba, öreg hiba: nem jó az ördögöt a falra fesseni.

Nemcsak hiszünk, de bizonyosnak tartjuk, hogy a vallás előtérbe tolása nem pártok ténye, hanem csak egyesek kortesfogása volt, de mindenesetre szerencsétlen gondolat volt egyesektől is, épen olyan szerencsétlen, mintha valaki röppentyűt bocsátana el a lóporral telt raktárban.

A hegytetőn eldobott ártalmatlan,

maroknyi hógomoly mire legurul a hegyről, embert vagy házat temet el!

Kecskeméten eddig a béke kedvéért a felekezeti szűk korlátait mindig lerontották: nem kell most a békét lerontani.

Akár merre tekintünk, mindenütt veszedelmes felleget látjuk a kitérésel fenyegető vallási békétlenségnek.

Elég szomorú ez, mert hazánk jól indult ügyeit bajjal, veszedelemmel, a gyűlölet tüzeinek rombolásával fenyegeti.

Azonban, ha az egész országban viszály keletkezik is — mi tartjuk fenn akkor is az egyedül üdvözítő békét s boldogságunkat, a közös egyetértésben s annak áldásos eredményeiben keressük s találjuk meg.

Igy volt eddig — legyen így ezután is.

A tanctanítás ügye hazánkban.

A tanctanítás annyira el volt hanyagolva nálunk a legújabb idők, hogy e két foglalkozásra s különösen a tanctanításra, csak elzúlótt, komoly foglalkozásra nem való kalandorok válakoztak.

Akadtak olykor kivételek, de amint tudjuk, kivétel csak az általános tény bizonyítására szolgál.

Ámbar mindkét pályán igen sok a rakoncátlan s képzetlen elem most is, ma már mégis mindkét pályán határozott javulás észlelhető.

Igy a tanctanítók színe-java maga is érezte, hogy mind az ügy, mind a jobb rész csak szenved a salak miatt, azért folyó évben „Magyarország tanctanítói egyesülete” címen társulatot alkottak s augusztus 21-ikén alapszabályaik megerősítették a működést is megkezdették.

Örvendetes e tény, mert az bizonyos, hogy ma már a tanctanítást nem a nevelés ráadásának tekintjük, hanem a testfejlesz-

tés eszközeként s a jobb nevelés kiegészítő részének és mivel különösen a leányoknak van a tancera, mint testfejlesztő eszközre szükségük, természetes, hogy örülünk annak, ha gyermekeink testének fejlesztését, társaságiban töltésének irányítását kifogástalan ember kezébe tehetjük le.

Magyarország tanctanítói egyesülete alapszabályai által a szülők megnyugtatóra sokat tett.

Ezután ugyanis tanctanítással csak az foglalkozhatik, aki az egyesületnek tagja s ilyennek csak az lehet, aki elméleti s gyakorlati vizsgálatot tett vagy, aki — tekintettel a multa — 1891. január 1-ig tíz éven át működött s kizárólag csak tanctanítással foglalkozott.

Az alapszabály e pontja biztosít bennünket arról, hogy csak alkalmas, csak szakképzett ember taníthat ezután táncot s egy másik pontja biztosítja a szülők a tekintetben, hogy ha a tanctanító, durva, neveletlen, sértő eljárást tanúsít, akkor az illetőt felsőbb hatósága, a fegyelmi választmány megbünteti, esetleg a testület kebeléből kirekeszti, más szóval a tanctanítói foglalkozástól eltiltja. Amaz biztosítja a szülőt a tanító képességéről, emez megnyugtatója, hogy a kibégást elkövető elveszi méltó büntetését. Nagy áldás ez.

Kétségteljesen fejleszteni kell az intézményt, s az alapszabályokban letett elveket hathatósabban tenni. A kezdet azonban meg van s így reméljük, hogy a hosszas elhanyagolás után a tanctanítói kar s egyúttal a szülők érdekére nézve a jobb idők elkövetkeztek. A rosta ki van téve, a tanctanítók alja kibült, de a megmaradtak helyzete annál jobb lesz.

Közgyűlés.

(1892. szept. 28.)

Kecskemét város törvényhatósága múlt hó 28-án szerdán tartotta rendes havi közgyűlését, melyen a bizottsági tagok szokatlan nagy számmal jelentek meg.

A nagy számmal megjelenésre bizonyára nem a tárgysorozatba felvett ügyek fontos

volta, hanem a napirendre tűzött „választások” szolgáltak okul.

Ezt azért említjük meg, mert a mi híres magyar önkormányzati szellemünk csak akkor szokott nyilatkozni, ha választásokról van szó. 28-án pedig választás volt, azért volt tehát oly szűk és hangos az egyébkor elég tágasnak bizonyult illetérem. De hagyjuk ezt, s térjünk a dologra.

A gyűlés melyet Benicki Ferenc főispán úr szokott tapintatával vezetett eltekintve azon „kapacsokodástól”, melyet néhány szónoklasi mániában szenvedő „bal-lábbal kelt” bizottsági tag úr okozott — elég csendesen következőkép folyt le:

Olvasztatott a polgármester jelentése a közigazgatás f. évi augusztusi állapota-ról, melyet a gyűlés. Kalica János bizt. tagnak a hátraleköt (1001 drb.)^{*)} mielőbbi feldolgozása iránt tett, Szappanos István bizt. tag által — ki saját véleménye szerint „alig multban beszélt” nem valami szerencsésen támogatott felszólalása után; jóváhagyólag tudomásul vett.

Ezután Dr. Horváth Mihály bizt. tag indítványozta, hogy Kossuth Lajos nagy huszánkfiát. (Eljelenés a baloldali széksorokban) 90. születés napja alkalmából a törvényhatóság felirattal üdvözölje.

Az indítványt bár az ülése ügy rendjében meghatározott formások betartása nélkül lett is előadva, a gyűlés elfogadta és az üdvözlő irat küldését elrendelte s annak szerkesztésével a főjegyzőt bízta meg.

Következett a kereskedelmi miniszteriumnak a fűméli alconalutatos vezetőjének szabadságolása és helyettesítése, — a helygymnáziumnak, a keceméti szőlőtelepítő vállalat részére 2000 hold föld eladását, — az ötödik jogtanári állás átvétele iránt hozott határozatok jóváhagyása tárgyában kelt leirata, melyek tudomásul vettek.

Majd a jogakadémiai tanárikarnak köszönő irata, — a jogakadémiai tanácsnak Dr. Szász Béla jogtanár lemondása tárgya-

^{*)} Úgy tudom, hogy a közigazgatási iktatóba évenként 18-20 ezer úgydarab érkezik, ebből egy óra átlag 1500-1600 darab eszik; hol így nagy az ügyforgalom, ott 1001 drb. mennyit a jelentés feltüntet nem tekinthető hátralekötnek. Szerk.

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCAJA

Egy rózsá Pompejiből.

Vacanó Emil beszélje.

Fordította: Bertalan Jolán.

Pompéjiban, Kr. u. 79.

A palota márvány terraszáról széles lépcső vezet alá a tenger felőli oldalon. Óriási rózsabokrok buján nőnek a korláton és aranyos narancsok függnek a sötétzöld lombok között, melyek árnyékukat a terrasz filé vetik. Édes illat terjed a levegőben. A színyegen — mely oly tarka, mint a mező virága — kedves 11-13 éves gyermek tekuszik, gyengéd, életérintésünziú tagokkal, a gyermekkor szüives, tiszta formáival. A gyengéd kis lábak biborszállagos, himes cipőbe vannak burkolva, a világos haj felkötve lebegő kék szalaggal. Számtalan galamb repül fel és alá, szedegette az édes morszaleköt, mit a gyermek nekik vet. Néptelen, kék az égboltozat, sugárzik a nap; mely esend az egész délszaki világban. Két galamb eszokolja egymást eszörel. A gyermek néz tündöz, álmázód szemmel a csevegő, mozgó életre. A leányka szendergésében a szűz sóhája van már, de ő nem érez még semmit.

Boldog gyermek! Körülvesz a természet minden pompája! Mily sok szerencse fekszik előtted: gazdagság, az élet örömei. — Boldog gyermek! — Fílemel egy rózsát, ajkához tartja, hogy megcsokolja. Egy órával később a tűzhányó helyi kitörése a terrasz, a rózsát a galambokat és a gyermek egész jövőjét eltemette.

1800 évvel később.

Verőfényes nap sűt ismét Pompéji fölött. De többé nem az akkori Pompéji, — hanem a mai sirházak fölött. Egy kis — turistákból álló — társaság vezetőjökkel együtt egy ujonnan felasott gödörnél állott, melynek belsejében a munkások még szorgalmasan lapátoltak és vizsgálódtak. A tár-

saságban voltak: egy vidám, fehérhaju öreg úr, nyugalmazott magasrangú katonatiszt, gróf Luccari, fiatal, szőke, leányos kinézésű felesége Gina; a veresorrú, nagyfokú társalkodónő miss Buszton; egy nyulánk, halvány, sötét szemű ifjú, elegáns turistaöltözékben és a vezető, rozsdaveres ruhában, mely nélkül olasz vezetőt képzelné sem lehet; továbbá még egy egész csoport angol, férfiak, asszonyok és gyermekek, kik összesen egy családöt képeztek és csoportonként vizsgálták meg Itália szépségeit és nevezetességeit.

A cicerone félíg meddig művelt ember volt, nagy kedve tellett az „ó városában.”

Megindító találmány lön e napon világhosszra hozva a palota terraszára, hol a társaság állott. Földdel és lávával burkolt gyermek teste. Különös gondolatokkal néztek ezen — évszázadok előtt, nevetés közben megszakított életre.

A fiatal gavalér — Manfredigó Carmelo gróf — hirtelen lehajlott, s fölemelt egy kicsiny, formátlan földtömeget, mely a gyermek mellett feküdt.

„Mi lehet ez tulajdonkép? — kérld odavetöleg.

A szép Luccari tábornokné épen mellette állott. Átvette a hamuval körülvevtt tárgyat és megnézte azt.

„Egy virág — mondá — egy rózsá.”

A fiatal Carmelo gróf a tárgy felé hajolt s megtogta a kezét, mely azt tartá.

„Egy virág, melyet az asszony elejtett és az számunkra megtartott. Milyen ritka intés: Élni és ennek hasznát venni addig, míg erre idő van.”

„Sőt inkább, jobb az ég számára élni a helyett, hogy a pillanatnak élénk, mely a posványba vezet” — mondá a fiatal asszony önkénytelenül oly halkán, hogy csak Carmelo gróf tudta megérteni.

3.

Luccari Gina ifjúságát gyermeki szeretetnek áldozta fel. Öröme volt ő elszegényedett, főnemeli szüleinek, kiknek jölléteért csüggedés nélkül adta kezét az öreg, gazdag gróf Luccarinak. Szíve e mellett szabad és gyermekek maradt, férjének, kinek életét ifjúvá tette — szelid, vidám leánya volt. Mily gyakran és gyöngédlen mondá az öreg tábornok, a mint szép feleségének világos haját simogatta: „Szerencsét hoz az neked Gina, hogy engem oly boldoggá tette!”

Többnyire Monterassó nevű kastélyban laktak Róma mellett. Egyik nap új élet költözött a szomszéd kastélyba, melynek birtokosa, gróf Maufredigó eddig az ezrednél szolgált. Szolgálatát elvégezvén most gyönyörű birtokára jött lakni. Hozott magával szép lovakat, nagyszámú cselédséget és sok lármat. Duzzadt a fiatalasgtól és egészségtől, szeméi fénylettek az életkedvtől.

A Monterassó kastélyban akkor csak Luccari gróf és grófné s két más egyén volt; az egyik távoli rokona a tábornoknak, egy fiatal ember névszerint Bauer. (Atyja német volt, ki a Via Lungarín egy gyöngyszertárt alapított s Luccari grófnak szépségéről híres unokahájt vette nőül.) A másik a társalkodónő miss Bunton volt, vörös orral, mindig himzse filé hajolva, a melyen sohasem dolgozott, Gonosz nyelvek azt állították, hogy olyan sokat evett ebédnél, hogy egész napon át újra kellett azt rágnia. Bauer Jenő igen csinos fiatal ember volt, holló fekete hajjal, sötét, fénylő szemekkel, pelyhdéz szakállal, hófehér fogakkal és ragyogó arcszinnel.

Carmeró gróf első izben csak mint szomszédhoz jött át a szokott advariaságot kifejezni; később a vidám, eleven, szeretetreméltó Bauer miatt, kinek tulajdonosai közé tartozott, hogy minden emberrel, ki

A dzsentri.*)

Kérded: nemes vagyok-e? — igazán? — Beszélük, az volt szegény nagypám, Ki öröklül azt hagyta meg fiának, Adja, ha fia lesz, eszmiadiának.

Okos tanács volt, — oh, mert bölcsesség Familiántól mindig telt elég: A jó tanácsot volt, ki elkövesse, De sohse volt olyan, a ki kövesse.

A kapta helyett pennát kezelek: Búsulok, másolok és verselek. Szegény emberként van jó hig vizem, Ahhoz kevés kell hogy kenyér legyen.

A múltam? — az kalandos volt nagyon! Jártam töltött és düllő utakon, Ha jártam, gyalog jártam legalább! Könnyelműség vitt és két fürgé láb.

Kocsim, lovam — beitták őseim, — De engem jól szolgálnak löseim! — Korán borult rájok a cipruság: Két lábamat már be nem ihaták.

Örökségem egy név s egy pipa volt. A nevet rég elhagytam valahol. S megszálit egyszer az ősi szomszúság Beittam a szép, ősi tajtpipát.

Mint az újjam, állók most egyedül! Szíved kívánám édes enyhemül. Jól esnek ifjúfogom alkonyán Szép ifjuvöld és a hozomány. (1889.)

^{*)} Mutatvány Zempléni Árpád költeményeinek II-ik kiadásából.

ban kelt jelentése olvastatott fel, melyek Kovács József bizottsági tag felszólalása után, ki a Szász Béla lemondása folytán üresedésbe jött tanári állásnak betöltését tekintettel a város szorult pénzügyi helyzetében helyén valónak nem tartja a betöltést jobb időkre elhalasztandó indítványozta, az indítvány elvetése mellett a gyűlés által tudomásul vétettek.

Ezek után az árvaszéknél hasonlóképpen levő behajthatlan kamatok és hasznok törlése iránt hozott közgyűlési határozatot jóváhagyó belügyminiszteri leirat olvasatát, mely tudomásul vétetett, s az árvaszéknél a törlesek fogatósítása végelt megkeresése elrendeltetett.

A népiszólók igazgatójának a múlt tanévről szóló jelentése irattárba tetétni, a zálogházi ellenőr véglegesítése a tanács javaslatához képest elrendeltetett.

A zálogházi pénztárnok fizetésének emelése iránt tett tanácsai javaslat elfogadott; e szerint a zálogházi pénztárnok fizetése 900 frt helyett 1000 frt lesz.

A forgalomra használt mértékek és mérő készülékek megvizsgálása tárgyában tett rendőrfőkapitányi jelentést a közgyűlés tudomásul vette.

Ezek után a napirendre tűzött választások ejtettek meg; melynek eredménye az lett, hogy: a római jogi tanszékre Dr. Helle Károly, a büntető jogi székre dr. Magyar István az egyházi jogi székre dr. Móricz Károly egyhangúlag választották meg.

Az udvargazdai állásra névszerinti szavazás történt, melynek eredménye az lett, hogy Muraközy Pál 60 szavazattal Horváth János 51 szavazata ellenében udvargazdává választották. A beadott 132 szavazatból kaptak még Gulyás János 10, Adam István 6, Kis Mihály és Jeszenszki Mihály 1-1 szavazatot, 2 szavazat pedig érvénytelen volt.

A választások megejtése után az idő előhaladottsága miatt az ülés délutánra halasztották.

A délután folytatott tartott ülésen a tárgyszorozatban felvett nem nagy fontosságú ügyek mind elintézték; s ez alkalommal a pusztá szentkirályi 2-ik ülésznői az üresedésbe jött tanácsnoki és segéd mérnöki állásokra a pályázat kiírása október 20-ig terjedő határidővel elrendeltetett. Tóth László alszámvevőnek október 15-ig, Faragó István írónak még három havi szabadság idő adatott. ¶

Hazánk s a külföld.

A képviselők két hónapnál tovább tartott szünidő után ismét összegyűltek Budapesten, hogy törvényhozói működésüket tovább folytassák.

A pártok kijelölték a delegációba küldendő képviselőket, a szabadalvópárt az 635 rendes és 10 póttagját, a nemzetpárt kebelében a kijelölés vihart idézett elő, a mennyiben Horváth Gyulát nem jelölték. A 48-as párt jelöltje Ugron Gábor.

Kijelölték a szabadalvópárt az állami számvevőszéki elnökségre kiválasztottakat is: Hieronymi Károly, Hosszú József és Miksis Kálmán személyében.

A képviselőház a delegációk üléseire idején szünetelt, de azután hozzá fog a jövő évi költségvetés tárgyalásához, mely ismét némi fölsőleget mutat. Örvedetes állapot ez, mert a mellett, hogy felemeltették a tisztviselői fizetése, a hadügyi kiadás évről-évre szaporodik, a valuta rendeztetik, vasutaink beruházási szükségletei fedezetek, azért adóházi nincs, sőt van többlet.

Nem lehetetlen, hogy a vállalkozások egyenjogúsítása tárgyalás alá kerül. Szó lesz a közigazgatás újja szervezéséről, mert hiszen a közigazgatás államosítását elvben a képviselőház kimondta.

Szerbiában erőre harc foly s nem lehetetlen, hogy egy nap a forradalom kitöréséről olvassunk, mert a regensek s az ország lakosságának többsége közt a béke felbomlott s a legádázabb tusakodások fejlődtek ki.

Oroszország s Törökország közt is feszült viszony jött létre. Az orosz kormány a szultánt megsejtő jegyzéket bocsátott ki, a miért Stambulba fogadt a Dsamat basát Filippopolisba küldte s mint hírlék, a szultán válaszában visszautasítja az orosz tanácsokat, melyek az ő alattalói kormányására vonatkoznak s így felségi jogaiba avatkozást foglalnak magukban.

IRODALOM.

— „Andrea” címe azon 18-ire terjedő eredeti regénynek, melyet a „Képes Csádi Lapok” a magyar művelt olvasó közönség s legkedveltebb szépirodalmi lapja, mint jutalom regényt ad jelenleg olvasóinak. A „Képes Csádi Lapok” a regény kiadásával ismételve igazolja azt, hogy nemcsak a lap keretén belül ad kedvly gyönyörködtető, szívet emelő, lelket nemeseítő olvasmányokat, mi által, nemzeti kultúránk érdekében valóságos missiót teljesít, hanem megmutatta azt is, mily helyesen tudja megvalósítani regényeit. Andrea valóságos tauregeny, melyben egy sokat hánnyatot s önhányán kívül a sorstól elidőzött lényéletrajzával ismerkedik meg az olvasó Csernazy Gyuláné ügyes tollával megírta. A regény, de különösen a „Képes Csádi Lapok” az megjelenő ajánlók olvasóinak figyelmébe még lap évenként 4 ly regényt ad olvasónak, csálki 6 frt évi, 3 frt félvi s 1 frt 50 krajcáros díj után, ha az előfizető a regények csomagolási díja fejében 4 regény után 80 kr., 2 regény után pedig 40 krt küldenek a nevezett lap kiadó hivatalába Budapestre Nagy-Korona-úta 20. szám.

— Dr. Gaspar Ferenc m. k. honvéd-ezredorvos „Nevgyezener merítől vitorlával és gözzel” című érdekesei ikerző utazási mure hírdet Baba Sándor szegedi kiadó előjegyzett 4 frttal. A mű decemberben jelen meg, ha kelte mennyiségű előfizető jelentkezik. Könyvárs úton nem lehet a művet beszerezni.

— Baross Gábor eleje cím alatt megjelenő mű már teljesei elkészült s a napokban kerül nyomra alá. Baross kimerítő, 6 ívre terjedő életrajza s arcképe kívül tartalmazni fogja a munkás miniszternek tanulmányából írott 14 és szülehez vaskapui útja előtt írt utolsó levelét. Egy példány ára megrendelve vagy előfizetve 1 frt. Megrendeléseket még október közepéig elfogad Petróvics László tanár Kis-Szebenben (Sáros megye). Megjelenése után a műnek ára jóval magasabb lesz.

— Káldy Gyula a „Magyar Zeneiskola” igazgatója és tanára előfizetési felhívást bocsátott ki azon kuruc notákra, másokkal kibővíteni, melyeket Budapesten s nálunk is bemutatott. A Tököllyi és Rákóczy-

kor azon magyaros s kedves dalaik énekre és zongorára lesnek letve. A mű előfizetési ára 2 ft 50 kr. (hothi ára 4 frt lesz), a mely összeg kiadó nevére Budapest, Rottenbiller-úta 4/b II. em. 13. sz. alá küldendő október 16-ig. Gyűjtők listetelédányt kapnak.

— A nemet szépirodalmi lapok el n. melyek meg mindig óriás számban nőnek el hasznukat, egy-kétmet folytat a „Magyar Nők Lapja” amelynek, legújabb (40-ik) száma is arról tanusodik, hogy e hasznos törekvésben a legjobb írót támogatják. Gyönyörű költemények vannak e számban Rudnyánszky Gyulától, Prem Józseftől, Cségyi Lászlótól, Pajor Istvántól, Erdékes „Az utolsó ebészes” Brankovics Györgytől, „Maros menten” rajz Szarvas Mariskától; „A tánc története” V-y-tól; „Kuruc szép asszonya” Kovács Laurától; „Az arany háló regénye” Vörös Juliannától; „Az új aranyérték pénz” Kacány Jándortól s németül olvasmányok vannak a „Lugas” című gyermeklap mellékletében is. Midőn a „Magyar Nők Lapja” a legmelegebben ajánlók olvasóink pártfogásába, meggyőzzük, hogy mutatványt számokat igen és hegyeztet kiad a kiadóhatal mindazonok, ki ezirant hozzá (Budapest, Kishíd-úta 9. sz.) levelező lapon fordulnak.

HIREK.

— A városházából a hivatalokat, mint értesülünk t. hó elején átköltöztetik ideiglenes helyiségükbe, hogy az új városháza építését annak idején megkezdés kezdeni.

— A jogakadémia üresedésben volt három tanszék betöltött. A római jogira dr. Helle Károly ügyvédjelöltet, a büntető jogira dr. Magyar K.-t, az egyházjogira dr. Móricot. Az egyházjogira pályázó dr. Dezső Gyula kérvényét visszavette s így ő választás alá nem bocsátott, pedig ő volt az egyedüli, a kinek tanári képessége minden kétségen fölül állt.

— Pályázat. Kecskemét városnál üresedésbe jött tanácsnok, és segéd-mérnöki állásra mint értesülünk a pályázat kiirattott. Határidő: t. hó 20-ika.

— Szűlésznői állás lett rendszeresítve p. szentkirályra, melyre a pályázat október 20-ika véghatáridővel kiirattott.

— Tanítóválasztás. A közegési iskolaszéki legutóbbi üléséből egy tanítóknő állás betöltésére t. évi október 6. lejáratnál pályázatot hirdettek. A választás valószínűleg október 9-én lesz. S ezzel odajutunk, hogy most már minden leányosztályunk tanítóválasztására kész bizva.

— Vasuti menetrend változás. Október elseje óta az első vonat nem reggeli 4 óra 32 percek indul Budapestre, hanem korábban, 3 óra 52 percek s 7 óra 10 percek már Budapestre érkeznek.

— Új bazár. A ref. egyház tanácsa azt tervezte, hogy azon közre, mely az egyház telke s a szt. ferencdiéki telke közt vonul a Csongrád-úta torkolata felé — bazárt épített, még pedig, ha lehet közösen a szt. ferencdiékiekkel. A mint értesülünk a szt. ferencdiékiek hozzájárul a tervhez s így néhány év múlva meglehet, hogy üvegterelővel ellátott bazár-épület ékesíti a most díszetlen köz két oldalát. Ez a terv valóban nem rossz s meglehet kitünővé is válik, ha az épület idejében elkészül.

— Zenetanítás. Több kérdészködsérré tudni adhatjuk, hogy Predits Irén kisasz-

szonyak még van ideje s akár zongorázi, akár heggedülni szakértően tanit.

— Gyászhir. A szülők nem érheti nagyobb csapás, mintha szeretett gyermeküket elvesztik. Ez a nagy csapás sujtotta Dékány Imre birtokos urat s nejét sz. Nemcsik Idát, kiknek egyetlen kis fia László t. hó 25 én 7 hetes korában elhunyt s 27-kén temették díszes közönség részvétele mellett. Nyugodjék békével a kis halott s vigasztalódjanak a szülők a remény biztató hite által.

— Csongrádon e hó 27-én este Palásti Sándornak a cigány város szomszédságában levő házába egyj rablók hatoltak be, s a kamrából többféle tárgyat, a többek közt egy sábat, egy féloldal szalonnát, néhány ást, s más efféle tárgyakat elraboltak. A tettesek nyomtalanul eltűntek.

— Ügyetlen tervről értesítik lapunkat. A fertantással közölt hír azt mondja, hogy a reform. főgimnázium nem fér el alkalmatlan helyiségekben, a jogakadémiai ifjúságnak is kellene olvasóköri, tehát többen oda törekedtek, hogy a kérdést oldják meg a jogakadémia más épületbe helyezéssel. Ez éltre való terv elfogadása helyett, melylyel a jogász rakoncátlanokodásnak a gimnázium területén való ismétlése is lehetlenné lett volna téve, bizottságot küldtek ki, a mely bizottság most azt határozta, hogy a gimnázium igazgatójának majd rekeszt el helyiséget az ifjúságnak rendkívül szükséges lépcsőházból s a jogásoknak is rekeszt valahol olvasótermet. Fentartással közöljük e csodabogar számbamenő elhatározást, mert ilyen a különben is célszerűtlen épületet tönkretévő határozatban leg-alább is jól esik kételkedni mindaddig, míg be nem bizonyul.

— A fegyveradó ki van már vetve s az érdekeltek október 4-dikig megtekinthetik, hogy esetleg felebezhessenek a pénzügyigazgatósághoz.

— Hemző Lajos az iparos ifjúság műkedvelő előadása alkalmával sügő, a lapunk 36. számában reá vonatkozó hirre terjedelmes személyeskedő választ küldött be. Mindenkor szivesen adunk tért a védelemre s ami sorában védelem-forma azt közöljük is. Ezt mondja: „én... előre kiakudott díjért működtetem közre. Persze ők minden bevételét különféle haszontalan-ságokra elparazolva — nekem nem fizetnek meg s én a dolgot törvényes útra bocsátom.” Ez egész védelem — egy szóval sines több. Ebből itélve igen gyöngyében lábom állhat igazsága. Különbön bíróság előtt van az ügy, majd kitűnik, kinek van igaza. Az mindenesetre tény, hogy szebb volna a követelésről lemondani, mint érvényesíteni — ha mindjárt jogos is a követelés — szegény iparos ifjakkal szemben, akik kénytelenek deficitet fizetni.

— Kecskemét t. h. város lakbérleti szabályát kinyomatta Fekete Mihály s 20 fillérért nevezett könyvkereskedőnél kapható.

— Betöréses lopás. Szombatra virradóra Feuermann nagy-temető útcái házában

közébe jött, bolondul megszerette magát. Idővel az öreg tábornok is megnyerte Carmeló szomszéd tetszését, leginkább kalandos háborús történetével. S mindezek felett a fiatal tábornoké bübja sugárzott be Carmeló szívébe. Oly gyöngéd és erős, jószág és komoly, oly képzett és oly természetes volt ő, hogy benne talált fel az asszonyok ideálját. Hogy szive eddig érintetlen volt, azt érezte Carmeló, kinek lelki élete először tett mintegy megrészegítve. Többször szeretett már ugyan s viszont se szerette, de most tudta, hogy ezen szerelem neki sok szenvedésbe fog kerülni, neki azt le kell küszöbölnie. Az előjáték az ilyen tragédiáknál legtöbb esetben vidám. Carmeló Monterassóban nélkülözhetetlen volt: a tábornoknak figyelmes hallgatója, Bauer Jenőnek legjobb barátja, a grófnéknak a zongoránál társa.

Mint Carmeló tapasztalta. Gina soha sem vigyázott érzelmei nyilvánításában. Öröme az ő jövetelénél oly ártatlanok, oly természetesnek tetszett. De Carmelónak feltűnt ama körülmény, hogy kezét szivesen hagyja az övében, mintegy jelölül az öntudatlan viszont szerelemnek.

Együtt tettek kirándulást Pompéjba. Nápolyba, a tengerre. Ott a rózsák között, hol az életet isszák mint a bort, az hogy éjjeliek dalt zengenek, ott kiáradt az ő szive is.

De Gina szive! Az maga is összereszent attól, oly forró dobogott Carmelóért. A levegő oly csendes, mintha egy vihar jönne. Azután egy birtelen villámás szalad lelkén keresztül — — felébredt, megismerte, a veszedelmet. Szerette Carmelót ő is! Úgy jöttek Pompejja. Keresztül vándoroltak a sírok városán. Ott állottak az újonnan felhagyott gödör mellett, letekintettek a leányka műmiaszerű alakjára. Ott vette el a grófné a fiatal ember kezéből a földdel borított rózsát. Mily különösök voltak e mellett gondolatai!

„Egy percnem sem szabad elveszve lennie!” mondá a rózsá. „A következő szempillantásban a létel és élet a sors lavájától lesz elárastva és Isten előtt állsz.” szólt ismét Ginához.

4.

Visszatértek ismét Nápolyba a Stella D' oró hotelba. Az öreg tábornok a teraszon az újságja mellett szokott kis álmát tartá, a két fiatal teremtés pedig egyedül volt az ebédli szobában a zongoránál.

Carmeló megragadta a grófné kezét a mint mellette állott hangjegyet tartva kezében.

„Grófné! — mondá a szenvedés fátyolozott hangján — én nem bírok tovább hallgatni, egedje meg ön, hogy megvallhassam, hogy szavakba öntsem azt, mit ön iránt érzek. Adjon ön bátorságot arra, hogy egymás iránti érzelmeinket egymásnak megvallhassuk. — — —

„Gróf úr! — — — Ön sokat enged magának, nézzen oda, ott áll férjem, oly tisztán, oly fehéren, mint hegyen a hó, — szava szinte hangtalanul vált — hol van önnek jó érzése? Oly rosszul ismer engem és elefelejté barátját az én férjemet?”

„Én őt elefelejteti?”

„Mindenesetre — mondá Gina a haragtól reszkette s kissé összedevve magát — rosszul ismer engem, úgy mint én rosszul ismerem önt!”

„És ön nem érez irántam semmit? Tekintete, nevéte mind csak szokás vagy — játék?” mondá indulatosan. „Beszéljen ön komolyan, akkor szánom őt, de ha tréfál, akkor megvetem önt!” Szemei nyíltan, merészen tekintettek reá, azután elhagyá a szobát.

Carmeló meredten nézett utána, csaknem zavarodva, mintha lelke minden ruganyosságát elvesztette volna. S arca halvány lett. „Ő most gonyolódhatik felettem, ad-

dig, míg csak él — mormogá — de gnyóját el nem viselhetem, meg fogom előzni őt.”

Es meg is előzte Ginát. Ott maradt az öregnél. Nem látszott rajta semmi, olyan nyílt volt a tekintete, csendes a nevéte, oly vidám a magaviselete. Csak az élete megfűlése talált volna mindenben érleltettséget. Az öreg tábornoknak ismét a legjobb hallgatója maradt.

Gina grófné követte az ő példáját és a titkot mélyen megsejtett szívébe rejte.

Carmeló bensejében lassan egy új, különös győtellem támadt: az örökdes az asszony előtt, különösen ezen asszony előtt. Azon vigyázat, mely minket oly aláztatós tesz. Ezen érzés a vált, dacos fiatal tiszt szenvedését megdicsőítette egy valódi szerelemhez, mely egész lényét eltöltötte és őt önmagának visszaadta.

Es minél inkább tudta ezen valódi, legyőzhetetlen uralkodó érzést az erőltetett, hangos vídamásig alá elrejtteni, annál erősebb, diadalmasabb lett az; nem hagyta őt sem diühöngeni, sem nyugodni; reménytelennek céltalannak s hatátlannak érezte magát, elpedve a sivatag homokjában. Es külsejében is ezen átváltozás elkekeredett lelket festett halvány arcával és sötét nézők tekintetével.

Utóljára kalandos, végtelen szerelmét a háborgó tengeren uszó gerendával hasonlítottá össze: „Az öreg nem lesz utamban mindig!” Akkor Gina szabad lesz, saját magáé lesz, szabad beszélni szívének és az övé lehet, az ő boldogsága! — — — erényben és békeben. — — —

Amde ha a hajótörött nem akar el-sülyedni a gyenge gerendával, a remény bátorságát kell bírnia.

Ismét Nápolyban voltak. A hotel terasszeri kertjének hátrészében myrtus ágaktól körülvelt és beboltozott tér áll, hol sudár oszlopon Tassó szétmállott szobra nyugodott. Szorosan a zöld ágak mellett márvány

pad fektött. Oly sötét volt itt mindig, csak néha-néha surrant fehér árny keresztül a homályosságra.

Carmeló halványan, modulatlanul a szobor oszlopához támaszkodott. Gina szokott a márványpadon ülni és ott isni a friss levegőn. Carmeló telkereste őt a vállai felé. Feltartoztatva beszélt, mintha agódnék, hogy ezen órán egész életének sorsa el fog dőlni — — — érezte is azt.

„Ha ön egyszer — — szabad lenne, nem vetné meg az én hűségét, örökké hűséges szerelmemet s nem gyűlölné engem?” „Akkor sem óhajtom önt látni” — mondá Gina erősen és tisztán. — — — És a mint a sötétség lesüllyed a földre s elborítja azt, úgy borul be e fölött az utolsó reményesség is.”

„Tebát soha? Soha? — — kiáltá rekedten Carmeló — egész életemet tartja kezében Gina! Ne féljen ön gyorsan. Gondolja meg mit mond! — — Soha? — — —

„Soha — mondá — soha. ezt mondja önnek Luccari grófné.”

Meghajtá magát a megfordult, hogy távozzék.

„Éljen ön boldogul!” lehelte utánna a mint eltávozott. Még egyszer felesillant nyári ruhájának fehére a zöldön keresztül. Ez volt vége élete szomorujátékának.

5.

A mint szobájába érkezett Gina grófné, ott összergött. „Te hetem e másképp? jaddult fel halán. Szabad nekem másképp eslekedni? Mondhattam neki, hogy szeretem őt? Szabad-e neki reményeséget adni s mondani várj a férjem halálára! Oh ez még gondolatra is iszonyatos volt, ez maga a legnagyobb bán. — — Most van szenvedés mindenből és mindenkorra! — — És jól van e így! — — Ah! legjobb volna a jóll! (Vége következik)

levő faszin vasajtját természetesen ismeretlen* tettesek kifosztották s úgy a házi asszony mint család ruháit mind elvették. Ezek a korai lopások is felhívják a t. hatóság figyelmét a rendőrség szaporítására, hogy rendes járőratokat lehessen rendszeresíteni, addig is azonban ajánljuk a főkapitány urnak, hogy az éji öröklet andalgó lépéseik helyett katonai menetre utasítsa s így azután talán nyomára jöhetnek egynek másnak.

— **Egri tünény.** Gyönyörű tünények voltak tanú városunk szőlőmunkásai múlt hó 24-ikén hajnalban. Ugyanis egy hajnali 4 óra tájban a milliárd csillagoktól ragyogó hatalmas égbolton egyszerűen három, egymáshoz nem messze álló meteor futott le, fényes vonallal jelölve meg eltávolsza után útját. Igazán különös lehetett e tünény ebben a mai világban, a hol megszoktuk, hogy a csillagok egyesével hulljanak le. Bizonyára 3 szerető szív halálát jelentette az a három csillag hullás.

— **Gyászír.** Magyar László ügyvéd szept. 30-án elhunyt s október elsején délután 4 órakor temették el.

— **Az újonc iparos-íjáság** szeptember 25-iki mulatsága, mint azt előre is megjósoltuk, nagyon szépen sikerült. A első négyest 80 pár táncolta. A mulatság fényes erkölcsi s még fényesebb anyagi sikerére nézve nagyon közreműködött az ott jelenlevő nagy közönség. A szép és kedves leírására tudósítók ceruzája kevesnek bizonyult. A derek fiúk is, kik már egy rövid hét múlva katonaruhába öltöznek át, igazán feszülten és olyan kedvelő mulattak, hogy a szép hölgyek nem panaszkodhatnak rájuk. A vidám mulatság csak a késő hajnali órákban ért véget. E helyen jegyezzük meg azt a különös jelenséget, hogy Kecskeméten a jötekcélú mulatságok nagy része — mint az iparos-íjás legutóbbi jötekcélú műkedvelői előadása is — rendezés-fejlesztést szokott végződni; azok a mulatságok pedig — mint ez a fentebbi is, — a melyet a rendezők saját zsebjük javára rendeznek, fényes anyagi sikerrel járnak.

— **Öngyilkosság.** Jenei Julianna, Jenei Sándor VI. tized 207. sz. a. lakos 18 éves leánya múlt hó 23-án déli 12 órakor hirtelen meghalt, az elhalt hulláját rendőrelőkoncoltatván kitért, hogy a halált mérgezés idézte elő. A boldogtalan leány marólugot ivott, mi belső részét teljesen összeégette. Hogy mi vitte a végzetes lépésre, azt kideríteni nem sikerült.

— **Népmozgalom.** Szeptember hó 18-ól 24-ig született 41 gyermek, elhalt 24 egyén. ekként a népesség 17 lélekkel szaporodott. Ragályos betegedés dypteritis 2 esetben fordult elő mi halálos lefolyású volt. Az egészségi állapot kielégítő.

— **Tűz.** Folyó hó 26-ikán délután a félegyházi határban Kovács János gazdálkodó tanyáján meggyulladt egy kukoricaszárgája, s a mellette levő másfél hold nagyságú kukorica-földön még levágtatlanul álló kukoricaszárgákat is meggyújtotta. A tűz oka ismeretlen, de azt mondják, hogy az nap délelőtt Kovács kanasza ott pipázott a bagja tövében, s körülbelül az ő pipájából kiesett szikra okozta a tüzet.

— **Tűz** volt szeptember 26-án délután városunkban, mely alkalommal délután 4 óra 55 perckor Dukai András 9. t. 381. sz. alatti ház épülete nádas fedele gyúlt ki és hamvadt el. A tüzoltóság, mely gyorsan a vész színhelyén termett, a tüzet 1 óra működés után teljesen eloltotta. A fedél kivül, mely nádból volt, vele égett még 60 zsák kukorica, és vagy 50 ft értékű zsártított bél. A ház biztosítva volt tehát a kár nagyobb részt meg térül. A tűz oka kideríthető nem volt.

Rövid hírek.

— A szent-éndrei püspöki széket több nem töltik be, hanem egy gör. keleti egyházi szentszéket állítanak fel Budapesten élen ugyan chimandritával s ez kormányozza az eddigi budai püspökséget. — Győrffy Gyula kérvényt nyújtott be a képviselőházhoz a szavazat jognak minden honpolgárra kiterjesztése érdekében. — Auvinnen Sándor főm. lelkész Magyarországon járt. — Mélyen alvó. Kasinócsics esztergomi selyemgyáros Sopronban egy vendéglőbe szállt s másfél napi alvás után kórházba szállították, hol több napig folytatta alvását. — Lókiállítás Kaloocsán. A pestmegyei gazdasági egyesület lókiállítását rendezvén Kaloocsán gr. Teleky József üdvözölté Benický Ferenc főispánt s kérte a kiállítás megnyitására. Megtette. Volt banket, lódiadás és mezei gazdák ló és kocsiversenye. — Triest és Bécs közt telefon állítottak fel. — Aldermann Knill London lordmayorjévé választották. — Berlin főpolgármesterévé Zellélt választották meg. — Budapest főkapitányává Sélley Sándort nevezte ki a király. — Balaton-Füredet a benedekrend főapátja áruba bocsátotta, belátván, hogy óriási befektetés

kellene, ha versenyezni akar az új telepekkel Siofokkal stb. — New-Yorkban aug. 14-én szentelték fel a magyar r. kath. templomot. — Pancsován a karuba keretben Boskov Andrea gazdát meggyilkolták. — Pozsonyban Szemerey Alajos nevű budapesti kolbászárst elfogták s előállítás alkalmával borotválva nyakát elvágta. Azonnal meghalt s azt hiszik, hogy több nevezetes rablás hőse mult ki benne, sőt még Jack a híres hasfelmetező személyét is azonosítják vele, mi azonban meg bizonyításra szorul. — Uj-Pest bírójává egyhangulag Tanos Pált választották meg szept. 29-én. — Budapest fő- és székváros közgyűlése a nemzeti és népszínház gyámegyesületének 30—30 ezer forintot szavazott meg. — Békés megye főispánja Tallian Béla somogyi. főispán lett. — Bécsből lovas tisztek Berlinbe lovagoltak s onnan vissza. Berlin vidékén tiszteletre vadászatot rendeznek. — Krapotkin herceg e fiatal és dús gazdag orosz főúr Szentpétervárt agyonlőtte magát. — Justh Zsigmond és Vay Péter gróf a telet kelet Indiában töltik. — Vambéry Armin az angol kormány megbízásából ázsiai expedícióra indul. — A budai honvédszobor leleplezése nov. 2-kán nagy ünnepélyességgel történik. Lesz tábori mise, leleplezés s a honvédsírok megkoszorúzása.

— Sikkasztás a püspökladányi takarékpénztárnál. Magyarosy Lajos pénztárnos s Kacér Árpád könyvelő 6000 frtot sikkasztottak. Magyarosy felakasztotta magát, azonban idejeje levették, Kacér pedig megszökött. — A nemzeti színház tagjai Bécsbe menvén — a bécsi egyetemi magyar tanuló az ünnepélyes fogadásnál testületileg jelennek meg. — A nagyváradi öngyület árvaházat apácák kezébe adta s erről értesítette a királynét, mint az árvaház védnökét. — Csákváron gr. Eszterházy Miklós Mórca a zárdát részben újra építette. — Széchenyi Dénes gr. meghalt.

— Tűzközdő hogy részvényekre. Mexikóban részvénytársaság alakult a Popokatepelt tűzhányó hegy megvétele érdekében az akarnak nagyban úzni. — Zúrcsiben 25-kén Billian óras izletből 15,000 frt értékű holmit elraboltak. — A két és negyedrortinosok bevonása. A két kormány a parlamentek elé törvényjavaslatot fog terjesztani, melyely a 2 forintos és 1/4 forintos darabok bevonása elrendeltek. Különösen a negyedrortinosnak kell mielőbb eltűnnie a forgalomból, minthogy a korona-darabokkal való hasonlóság sok összetévesztést adhatna okot. 1891-ig a monarchia két államában 7.4 millió forint két forintos és 43.5 millió forint egyegyed forintos veretett. A szabad forgalomban azonba e pénzbeli aránylag igen kevés van. — Tűz a Singer-féle varrógépgyárban. New-Yorkból sürgönyzik: A Singer féle varrógépgyár asztalos műhelyei Elisabeth-Neuerjeyben teljesen leégtek. A kár 200,000 dollár rág. 700 munkás maradt foglalkozás nélkül. — A diurnista. Az idei szezonban sürűn adtak a budai szinkronban egy ilyen című bohózatot. Ki is merne ilyen címmel tragédiát írni. Pedig egy ma történt eset, mely ugyancsak Budán játszódott le, arról tett szízyaságot, hogy erről a tárgyól szomorújátékok is lehetne írni. Az Albrecht-uton ma d. u. 2 órakor Lehotsky Ferenc 24 éves pénzügyminiszteri díjnok összeesett. A mentők beszállították a Szent-János kórházba, ahol az orvosok megállapították, hogy a halat járt fiatal ember éhségtől származott kimerülés következtében esett össze. —

— A kéményseprő segédek baja. Reese Ferencet a kéményseprők ipartestületé kizárták és ennek folytán a mestereknél nem kaphat munkát. Miután pedig élnie kell, hát arra határozta el magát, hogy mint egyszerű munkás, vagy napzamos fölkeresi a lakókat és a takaréktűzhelyek és kályhák tisztítására ajánlkozik, a mit nem kéményseprő is elvégezhet s a mit sok helyen a cselédséggel tisztíttatnak. Ez eljárás miatt Reese Ferencet a mesterek panaszra folytán összevissza 2500 frt pénzbírságra, nem fizetés esetén pedig 250 napi fogságra ítélték el, ugyanakkor, midőn az egyik kéményseprő fiára lopás miatt csak két napi fogságot szabtak ki. Reese az ítélet után a toloncházba került, a hol 190 napig tartották fogva, noha budapesti illetőségű és itt lakása van. A toloncházban önmagát kellett élemeznie s hogy ezt tehesse, a fogházfelügyelő minden héten kibocsátotta, adván mellé egy rendőrt, kinek felügyelnie alatt Reese azután annyit kolduult össze az ismerősöitől, a mennyiből egy hétig, úgy, a hogy eltegnedhetett. Ez idő alatt a felesége a kórházba került a hol meg is halt. A szegény ember, a ki mind ezt egy levélben panaszoja el, nem tudja megérteni, hogy a mig a dolgozni akarót azért, mert munkát keres 250 napi fogsággal sújtják, addig a tolvajt, a ki padlást tör fel, két napra ítélik el. — Veszedelmes tréfa. Fialat emberek vig őtlete foglalkoztatja a bambergi törvény-

széket. Az ifjak utánzótt járásbírósi gévelben felhívták egy vidéki városka polgármesterét, hogy tegyen jelentést a legutóbbi holdfogyatkozásról. A polgármester ennek a furcsa felhívásnak a legnagyobb komolysággal eleget tett. A felsőbb fórum azonban nem értett tréfát, megindította a vizsgálatot, a fiatal embereket kinyomozták és okirathamisítást vád alá fogták őket. — Szegedi aranyóra Kossútnak. Szegedi tudósítók írja, hogy Brauswetter Ottó, ottani műorás, a híres önműködő puská feltalálója, érdekes és becses ajándékokat küldött Kossúth Lajos 90-ik születésnapja alkalmából. Egy rendkívül gazdagon kiállított, tömör aranylapokkal ellátott zsebére ez, a legművészibb szerkezetelt. Az egyik lapján Kossúth nemesi címere és monogramja, a másikon a nagy hazafinak 1848-ban Szegedhez intézett ismeretes levelének bekezdő sora: „Szeged népe, nemzetem büszkesége”.

Ü Z L E T.

Kimutatás a „Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület” 1892. évi szept. havi forgalmáról.

Bevételek:		
Pénztárállás 1892. aug. 31-én		34,281 frt 56 kr.
Betételek számláján		111,463 „ 52 „
Különböző díjak		297 „ 77 „
„ kamatok		12,738 „ 77 „
Váltók		240,691 „ 80 „
Magánváltók		5,985 „ „
Jelzálogkövetőknök		12,103 „ „
Értékpapírok		10 „ „
Váltó viszesz. Osztr. magy. bank		
gíró számlán		89,300 „ „
Adóskötő számláján		446 „ 41 „
Hitelezők		73,000 „ „
Értékpapír jövedelem számlán		371 „ 25 „
Ingatlan jövedelem számlán		„ „
Értékpapír számlán		„ „
		580,684 frt 08 kr.

Kiadás:		
Viszafizetett betét és tők. kamat		201,786 frt 67 kr.
Kifizetett folyó kamatok számláján		915 „ 88 „
„ viszeszám. és terített kamat számláján		578 „ 43 „
Váltók		240,636 „ 52 „
Magánváltók		5,550 „ „
Jelzálog követőknök		44,480 „ „
Viszeszámított váltók számláján		32,000 „ „
Igazg. t. díj, tisztv. és szolgálatdíj számláján		754 „ „
Üzleti költségek számláján		157 „ 02 „
Adó		„ „
Ingatlan jövedelem		10 „ „
Osztr. m. bank gíró számlán		45 „ 24 „
Hitelezők folyó számláján		30,000 „ „
Pénztárállás szept. 30-án		23,770 „ 32 „
		580,684 frt 08 kr.

VASUTI MENETREND

1892. október 1-6-ól.		
Budapestről Kecskemétre		
indul:		érkezik:
8. p.		6. p.
Személyvonat	8.25 reggel	11.34 délelőtt
Önibuszvonat	12.25 délben	4.05 délután
Gyorsvonat	2.35 délután	4.31 délután
Önibuszvonat	3.25 délután	7.34 este
Személyvonat	6.30 este	10.05 éjjel
Gyorsvonat	10.10 este	12.06 éjjel.

Kecskemétről Budapestre		
indul:		érkezik:
8. p.		6. p.
Személyvonat	3.52 reggel	7.10 reggel
Önibuszvonat	5.35 reggel	9.14 délelőtt
Önibuszvonat	8.41 reggel	12.30 délben
Gyorsvonat	11.27 délelőtt	1.20 délután
Személyvonat	5.41 délután	8.50 este

Piaci árjegyzék.		
1892. szept. 30-án.		
Fizta (buzza meternassuként)	7.40 krtól	7.60 krtól
Kétszó	6.20	6.40
Rozs	6.20	6.20
Árpa	5.50	5.70
Zab	5.40	5.60
Tengeri kecskeméti	5.20	5.10
„ bányai	4.80	4.90
„ csöves	2.30	2.50
Kalás	4.60	4.80
Krumpli	1.30	1.40
Szén	2.30	2.50
Szalma	1.10	1.30
Szalonna	— 46	— 50

Sortésvasári jelentése
Az első magyar sorsrészlet és kölcsönfeltelegző sorsrészletárulatnak.

Budapest-Köbánya, 1892. szept. 30.

Az üzlet lanya volt.

Heti átlagárak: magyar val árú 320—380 kg. néhez — 45 kr., 280—300 kg. néhez 45—46 kr., öreg 300 kg. tál 42—44 kr., vidéki sertés 42—46 kr. Szerb 42—45 kr. román kr. tiszta klgk.; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 4% engedmény szokások.

Helgidalomány: szept. 23. maradt 134,998 db.

Éleési árak: Tengeri 5.15 Árpa 5.50 Köbányán átvéve.

Felölös szerkesztő: DALOTTI ÖDÖN.

NYILTTÉR.

Selyem hamisítvány.

Égésünk el egy mintát a venni szándékokt fűket selyemből a hamisítás rögön kiderül: Mert mi a valódi a jól festett selyem az elégetésnél nyomban összeperdörök és csakhamar kialszik, maga után csakely világosbarna hamut hagyván; addig a hamisított selyem (mely zsov szinü-szállanólész és könnyen törik) lassan tovább ég (mint hogy rostazállal a festanyagtól telítetten tovább izzanak) és sötét barna hamat hagy maga után, de valódi selyem módjára soha össze nem perdörök, csak meggyullad. **Hessingberg G.** (cs. és kir. udv. szállító) **selyemgyára Zürichben,** hához szállítja, póstábr. és vámtmentesen szivesen küld bárkinek is mintákat akár egyes őtényökre való, akár egész végzekben levő valódi selyem szövetből. IV

Föld-eladás.

A néhai Muraközy János városi tanácsos hagyatékához tartozó, város földjén a mind-szenti dűlőben, a községi iskola mellett levő, gazdasági épületekkel kellőleg ellátott kiténi karban levő 27 hold földbirtok szabadkézből eladó.

Értesítést ad

Vágó László

főrdész, III. tized 72. sz.

Pályázati hirdetmény.

Kecskemét város törvényhatóságánál egy 1160 frt fizetéssel és 240 frt lakbérrel javadalmazott **tanácsnoki állás** elhalálozás folytán üresedésbe jöven. választás útján leendő betöltése a f. évi október hóban tartandó rendes havi közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

Ennélfogva felhívattak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtták, hogy ez iránt képességüket és egyéb körülményeiket igazolók okmányaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám a f. évi október hónap 20-ik napjának d. u. 5 órájáig annyival inkább nyujtsák be, mert a netalán elkésve érkező kérvények a választásnál tekintetbe vétetni nem fognak.

Kelt Kecskeméten, a város törvényhatósági bizottságának 1892. évi szept. hónap 28-ik napján tartott r. havi közgyűléséből.

Lestár Péter

kir. tanácsos, polgármester.

Pályázati hirdetmény.

Kecskemét város törvényhatóságánál a 150 frt fizetéssel és szabad lakással javadalmazott pusztaszentkirályi másodosztályú **szülésznöki állás** pályázat útján betöltendő levén, a választás megtartása a f. évi november hónapban tartandó r. havi közgyűlés napirendjére tüzetett ki.

Felhívattak emnélfogva mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtták, hogy törvényes képesítésüket igazoló és az 1883. évi I. t. c. 1. §-a szempontjából szükséges okmányaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám a folyó 1892. évi október hónap 20-ik napjának délutáni 5 órájáig annál bizonyosabban nyujtsák be, mert a netalán elkésve érkező kérvények a választásnál tekintetbe vétetni nem fognak.

Kecskeméten, a város törvényhatósági bizottságának 1892. évi szeptember hónap 28-ik napján tartott r. havi közgyűléséből.

Lestár Péter

kir. tanácsos, polgármester.

Penzintézetek és malmok részvényei, valamint földbirtokok és egyéb ingatlanok eladását és vételét közvetíti alulírott.

Jelenleg van eladó:

Részvények:

1 drb takarékpénztári részvény.

Ingatlanok:

560 holdból álló kitényő talajú birtok, gazdasági épületekkel felszerelve.
200 holdból álló birtok, gazdasági épületekkel felszerelve. 80 hold szőlőültetése alkalmas.

Kerestetik vételre:

3 db Sertésizláló gőzmalom részvény.
20 drb. Kecskeméti központi takarékpénztári részvény.

A leghíresebb kiirtója a szőlőpenészek a Piltter Bourdill-féle permetőző nálam kapható.

BLEYER ADOLF
II. tized, Szécsényi-útcza 2. sz. 18

Önkéntes árverés.

Néhai **Muraközy János** hagyatékaéhoz tartozó

gazdasági eszközök és szobabutorok

október 4-én fognak — a III. t. budai-nagy-útcza 185. szám alatti háztól — elárvereztetni. Az árverés kezdete reggeli 9 óra. 1-1

Lähne-intézet

Sopronban.

Nyilvánossági joggal bíró 4 elemi és 6 gimnázialis osztály. — Reáliskolai és VII. osztálybeli növendékek előkészítése.

Uj növendékek a két szünidő honapon is felvétetnek.

Értesítéssel, prospektussal szívesen szolgál

Az intézet igazgatósága.

14-14

Nyúl Pálnak halasi nagy-útcza 194. sz. a. levő **háza**, ugyanannak a sertésizlálók gőzmalma udvarában levő 13-soros **szorvetőgépe**, ugyanannak a Fényfi-féle földön 13 porció **kukorica föld szára**, 2 osztag **buzaszalmája** és 1 osztag **árpaszalmája** eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Nyúl János

sertéskereskedő.

2-2

Eladó ház.

A Nagy-temető- és Mátyási-útcza sarkon 196-ik szám alatt levő **Szalkai-féle ház** elköltözés végett kedvező feltételek mellett szabad kézből eladó. Értekezhetni a háznál a házmegebizottal. 4-4

TISZTA VÉR

az egészség!

Titkos betegségek, kiütések, halványaságok, általános kimerültség, gyöngeség elenyésznek, ha egészséges a vér! Módszerünk alkalmazása esetén biztosítjuk a gyökeres javulást. Kérdezősküldésekhez postajegyeket kell mellékelni.

„Office Sanitas“, Paris
30, Faubourg Montmartre. 3

A Hejjas-fele házban két csinosan butorozott szoba és 8 lóra való istálló azonnal kiadó.
Értesítést ad Hejjas Mihály vagy Beretvás Pál. 0-5

Egy kitünő Ehrbar-fele **koncert-zongora**
eladó. 3-1
Bővebbet II. tized Kanyar-útcza 295. sz.

Olcsó és legjobb hasított tűzifa méteröle 13 frt.

Van szerencsém a t. sz. közönségnek szíves tudomására hozni, miszerint nagy mennyiségű tűzifa vétel által azon előnyös helyzetbe jutottam, hogy nérsékelt áru, első minőségű hasított fenyő- és bükkfából állandóan nagy raktárt tarthatok a Szolnoki-kapú végén levő faterlepen s a Koczó-féle házban, hol méterölejt 13 frttel adom, ezen olcsó fának még azon előnye is van, hogy rakásra tömött, olcsóbb reudes és a vevő kivánására a megrendelt fának méterölelként 80 krajcárjával házhoz szállítom.

A téli tüzelő szükségletek fedezésére ajánlok még a fent említett olcsó és jó hasábfán kívüli kitünő minőségű **porosz szalon kőszent, elsördű légszeszkokszot és száraz vágott akáczfát** a legolcsóbb áron; továbbá építkezéshez szükséges anyagokat, u. m. a legjobb **fehér meszet, hidraulikus és porlandi cementet.**

Ezenkívül nagy raktárt tartok saját készítményű s a budapesti hasonló gyártmányokkal úgy minőségben mint csinoságban versenyző **cement lapokból, konyhák, folyók, terrazok stb. burkolására s e gyártmányomat képes vagyok ugyanolyan áron adni, mint a fővárosi gyárosok, a nélkül, hogy a vevő ki lenne téve annak, miszerint a lapok a szállítási következtében összetöredzenek.**

Tisztelettel

ROSENBAUM ANTAL

tüzelő- és építészeti anyagok raktára

Kecskeméten, Halasi-nagy-útcza (a színház mellett). 10-2

A legújabb és legolcsóbb politikai és közgazdasági napilap a

MAGYAR UJSÁG

Laptalajdonos: **Dr. Fenyvessy Ferenc** orsz. képviselő.

Előfizetési árak: 1 óra 1 frt., 1/2 évre 3 frt., 1/4 évre 6 frt., 1 évre 12 frt.
Egy szám ára 3 kr., vidéken 4 kr.

A „Magyar Ujság“ kiadóhivatala egész éves és féléves előfizetőinek azt az állandó kedvezményt nyújtja, hogy a „Magyar Ujság“ **valamennyi sorsjegyére**, melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek két csoportjából állanak és a magyar leosztandó és pénzváltóbanknál ledélbe helyeztettek, játszanak és emvenet is csoportonként 65, tehát 130 huzásban részölnek s csoportonként 3 és 1/2 tehát összesen **7 millió nyerményre játszanak.**

A „Magyar Ujság“ rendszeren 16 oldalnyi terjedelemben, de gyakran 20 és 24 oldalon jelenik meg és a rendszeres rovatokon kívül állandóan két vezércikket, két tárcát és ismeretterjesztő cikket és **két kitünő regényt közöl,** melyek közül a 1/2 éves előfizetők 1 kötetet, a 1/4 éves előfizetők 2 kötetet és az egész éves előfizetők 4 kötetet kapnak, miután a lapban **közölt kitünő regények** külön kötet alakjában is megjelennek.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a

„MAGYAR UJSÁG“ kiadóhivatala
Budapest, IV. kerület, granátos-útcza 1. sz.

4-4

A fogak észszerű ápolására a legjobb készítmény.



Orvosiilag megvizsgálva!

Törvényesen védve!

Csinos dobozban darabonként 30 kr. 19-6

Gyógyszertárakban, illatszerezetekben, valamint a Salvator stearin-gyertya előállítás helyein. Szétküldési hivatal: „Salvator“, Bécs I. Heidenschuss 1.

Kecskeméten raktár: **Pataky György, Gyeness S. és fiai s Gross Lipótnál.**

A KOLERA.

A legutóbb beérkezett hírek — sajnos — semmi kétség sem hagyunk fen az iránt, hogy a kolera immár Nyugat-Európában is terjedkedik. Előre látható tehát az a nagy veszély, mely az emberiséget e borzasztó betegség tovább terjedése által fenyegeti. Ugyanazért csak helyeselni lehet a hatóságoknak szerényeségét, melylyel az óvintézkedéseket megteszik és melylyel az ismeretes óvzserket a közönség figyelmébe ajánlják. Orvosi tekintélyek állítása szerint

a legjobb óvzser a cognac.

Legjobban ajánljuk

gróf Esterházy Géza saját gyártmányú **cognac-**

ját, mely francias mód szerint, idegen anyagok hozzá vegyítése nélkül **tiszta borból készült** s melynek jószágát és tisztaságát az a körülmény is igazolja, hogy a legutóbb tartott **parisi egészségügyi kiállításon az aranyéremet díszítővel** nyerte el s a többi kiállításokon is, melyeken eddig részt vett, mindenütt a legmagasabb kitüntetésekben részesült.

Központi iroda: **BUDAPEST, VI., Külső váci-út 23. sz.**

5-3

MŰTRÁGYA.
(Őszi vetés alá.)

Van szerencsém a t. földbirtokos és bérlő uraknak b. tudomására hozni, mikép műtrágya gyáramat Szegeden aug. 1-én megnyitottam, és azon szerencsés helyzetben vagyok, hogy a legjutányosabb árak mellett egy, az eddig előállított minden műtrágyát messze felülmúló trágyaanyagot, az u. n. **os. és kir. szabadalmazott koncentrált és emelt tartalmú őrlött marha-trágyát** bocsáthatok forga lomba.

E trágya magas phosphor és káli tartalmánál fogva bámulatos eredményeket mutat fel.

Amellett a trágyázás oly egyszerű és kényelmes, mikép e gyártmányt birtokain leendő használatra bárkinek is lelkiismerettel ajánlhatom.

Kecskeméti képviselőm

Engel Ferencz úr

kinél állandó raktár van berendezve.

Engel úr kívánatra bármely mintával, árjegyzékkel és használati utasítással is szívesen szolgál, s a rendelvényeket pedig pontosan teljesíti.

Schuller Mór.

10-5

Bécs, 1873. Erdemérem.	Budapest, 1885. Nagy díszoklevél.	Zágráb, 1891. Díszoklevél.	Eszék, 1889. Díszoklevél.	N.-Palánkán, 1887. Arany-érem.	London, 1878. Díszoklevél.
---------------------------	--------------------------------------	-------------------------------	------------------------------	--------------------------------------	-------------------------------

CSIK JÓZSEF
csász. és kir. kizárólag szabadalmazott

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár
BEOCSINBAN.

Központi iroda és raktár: **BUDAPESTEN, V. Rudolf-rakpart 8.**

A t. építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbirtokok, közúti és egyházi előjárások, valamint a n. é. építő közönség kényelmére

Kecskeméten, GYENESS S. és FIA fűszer- és vaskereskedő uraknál
raktárt tartok hol saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan mész
folytonosan legjobb s egyenlő jó minőségben kapható. — Árjegyzékek s magyarázat kívánatra közzéggel megküldetik. 38 36

Paris, 1867. Bronz-érem.	Kecskemét, 1872. Ezüst-érem.	Ujvidék, 1875. Arany-érem.	Szeged, 1878. Erdem-érem.	Trieszt, 1883. Arany-érem.
-----------------------------	---------------------------------	-------------------------------	------------------------------	-------------------------------